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Kleine Anfrage

der Abgeordneten Frauke Tengler (CDU)
und

Antwort

der Landesregierung - Minister fur Wirtschatft,
Technologie und Verkehr -

Radwegebau in Schleswig-Holstein

1. Wie viele Kilometer Radwege wurden seit 1988 - aufgegliedert nach Jah-
ren - jeweils in den einzelnen Kreisen Schleswig-Holsteins gebaut?

2. Welche Kosten fielen dabei an und wie hoch war der jeweilige
Landesanteil?

Eine Auflistung der pro Jahr gebauten Radwege ist fir den abgefragten Zeitraum
nicht vorhanden. Die StralRenbauverwaltung ermittelt erst seit 1998 die jahrlich fertig-
gestellten Radwegelangen einschl. der zugehdrigen Kosten. Diese Ermittlung be-

schréankt sich jedoch auf Radwege an Bundes- und Landesstral3en.

Lénge der in 1998 fertiggestellten Radwege Kosten
Bundesstralen |rd. 9,1 km rd. 1,25 Mio. DM
Landesstrallen |rd. 13,1 km rd. 8,0 Mio. DM*

* Gesamtverausgabung fiir reine Radwege und Radwege im Zusammenhang mit StraRenausbauten
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3. Wieviel Prozent aller Bundes-, Landes- und KreisstraRenkilometer in
Schleswig-Holstein waren 1988 mit einem begleitenden Radweg versehen?
3.1 Wie viel Prozent waren dies in anderen Landern?

Quelle: Offizielle Bundes-Statistik Stand 1.1.1989, veréffentlicht im Elsner 1990
Radwege = Summe aller Wege fiir den Radverkehr, d.h. Radwege + Radwege, die auch von Ful3gangern mitbenutzt werden +

Mehrzweckstreifen, die auch von Radfahrern mitbenutzt werden

Land

BundesstraRen

Landesstral3en

Kreisstral3en

Schleswig-Holstein

1.985 km, davon

3.528 km, davon

4.082 km, davon

1416 km Radwege 1221 km Radwege =34,6% |[988 km Radwege =24,2%
=71,3%

Baden-Wirttemberg 4.543 km 10.069 km davon 11.817 km davon

keine Angaben 452 km Radwege  =4,5% | 307 km Radwege =2,6%
Bayern 7.087 km, davon 13.807 km, davon 16.114 km, davon

1034 km Radwege =14,6% |[848 km Radwege =6,17% |463 km Radwege =2,9%
Berlin 101 km, davon

74 km Radwege =73,3%
Brandenburg keine Angaben keine Angaben keine Angaben
Bremen 62 km, davon

27 km Radwege =43,5%
Hamburg 153 km, davon

137 km Radwege  =89,5%
Hessen 3.279 km, davon 7.117 km, davon 5.020 km, davon

650 km Radwege  =19,8% |429 km Radwege =6,0% |189 km Radwege =3,8%
Mecklenburg-Vorpom. | keine Angaben keine Angaben keine Angaben
Niedersachsen 4.912 km, davon 8.736 km, davon 13.170 km, davon

2832 km Radwege =57,7% [2869 km Radwege = 32,8% | 3740 km Radwege = 28,4%
Nordrhein-Westfalen 5.490 km, davon 12.382 km, davon 9.947 km, davon

2964 km Radwege =54,0% |4045 km Radwege =32,7% | 1852 km Radwege =18,6%
Rheinland-Pfalz 3.216 km, davon 6.974 km, davon 7.552 km, davon

531 km Radwege = 16,5% | 403 km Radwege  =5,8% km Radwege =2,1%
Saarland 388 km, davon 792 km, davon 791 km, davon

107 km Radwege  =27,6% | km Radwege =13,3% |61 km Radwege =7,7%
Sachsen keine Angaben keine Angaben keine Angaben

Sachsen-Anhalt

keine Angaben

keine Angaben

keine Angaben

Thiringen

keine Angaben

keine Angaben

keine Angaben
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4, Wieviel Prozent aller Bundes-, Landes- und Kreisstrafenkilometer in
Schleswig-Holstein waren 1998 mit einem begleitenden Radweg versehen?
4.1 Wie viel Prozent waren dies in anderen Landern?

Quelle: Offizielle Bundes-Statistik Stand 1.1.1998, veréffentlicht im Elsner 1999
Radwege = Summe aller Wege fur den Radverkehr, d.h. Radwege + Radwege, die auch von FuRgangern mitbenutzt werden +

Mehrzweckstreifen, die auch von Radfahrern mitbenutzt werden

Land

BundesstralRen

Landesstral3en

KreisstralRen

Schleswig-Holstein

1.742 km, davon

3.610 km, davon

4.082 km, davon

1.301 km 1.773 km Radwe- 1.204 km Radwe-

Radwege =74,7% | ge =49,1% | ge =29,5%
Baden-Wirttemberg 4.448 9.947 12.047

keine Angaben keine Angaben keine Angaben
Bayern 6.842 km, davon 13.963 km, davon 18.664 km, davon

2.122 km Radwege =31,0% |[1.978 km Radwege = 14,2% | 1.305 km Radwege = 7,0%
Berlin 190 km, davon

131 km Radwege  =68,9%
Brandenburg 2.774 km, davon 5.801 km, davon 3.172 km, davon

399 km Radwege  =14,4% | 319 km Radwege = 5,5% [186 km Radwege = 5,9%
Bremen 64 km, davon

29 km Radwege =45,3%
Hamburg 149 km, davon

145 km Radwege  =97,3%
Hessen 3.111 km, davon 7.181 km, davon 5.070 km, davon

730 km Radwege  =23,5% |592 km Radwege = 8,2% | 289 km Radwege = 5,7%
Mecklenburg-Vorpom. | 2.070 km, davon 3.227 km, davon 4.171 km, davon

370 km Radwege  =17,9% | 196 km Radwege = 6,1% |[174 km Radwege = 4,2%
Niedersachsen 4.842 km, davon 8.327 km, davon 13.738 km, davon

3.136 km Radwege =64,8% |3.799 km Radwege =45,6% |[5.134 km Radwege = 37,4%
Nordrhein-Westfalen 5.103 km, davon 12.619 km, davon 9.796 km, davon

keine Angaben keine Angaben keine Angaben
Rheinland-Pfalz 3.042 km, davon 7.132 km, davon 7.409 km, davon

583 km Radwege  =19,2% |552 km Radwege = 7,7% |218 km Radwege = 2,9%
Saarland 352 km, davon 820 km, davon 623 km, davon

118 km Radwege  =33,5% | 155 km Radwege = 18,9% |43 km Radwege = 6,9%
Sachsen 2.434 km, davon 4.719 km, davon 5.981 km, davon

212 km Radwege = 8,7% | 155 km Radwege = 3,3% |78 km Radwege =13%
Sachsen-Anhalt 2.322 km, davon 3.836 km, davon 4.318 km, davon

339 km Radwege =14,6% | 114 km Radwege = 3,0 % [ 139 km Radwege =32%
Thiringen 1.934 km, davon 5.637 km, davon 2.456 km, davon

116 km Radwege = 6,0% |[105km Radwege =1,9% |keine Angaben




